



ಡಾ.ವಿನೋದ ಭಟ್

ಸಂಗಾತಿಯ ಬಯಕೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸೈರಣೆಯ ಬದಲು ಕುತೂಹಲಕರ ಆಸಕ್ತಿ ಬೇಕು!

144: ಪರಸಂಬಂಧ-7

ಪರಸಂಬಂಧಗಳು ಆಗದಂತೆ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆಯ ಉಪಾಯಗಳ ಬಗೆಗೆ ಮಾತಾಡುತ್ತಿದ್ದೆವು. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ತಾವು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿರುವ ಬಾಳಸಂಗಾತಿಯ ಜೊತೆಗೆ ತೆರದ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ತಮ್ಮ ಲೈಂಗಿಕ ಬಯಕೆಗಳನ್ನೂ ಕಲ್ಪನೆಗಳನ್ನೂ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಹೋದಸಲ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದೆ.

ಸಂಗಾತಿಗಳು ಪರಸ್ಪರ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವುದೇನೋ ಒಂದು ರೀತಿ ಅಗತ್ಯ ಇದೆ ಅನ್ನೋಣ. ಆದರೆ ಇದನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲು ಎರಡು ತೊಂದರೆಗಳಿವೆಯಲ್ಲ?

ಒಂದು: ಸಂಗಾತಿಯು ಭೇದ ಭಾವವನ್ನು ಹಿಡಿದರೆ, ಅಥವಾ ಇಂಥವರ ಬಯಕೆಗಳಿಗೆ ಸ್ವಂದಿಸಲು ತನ್ನ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಂಬಂಧವನ್ನೇ ಮುರಿದುಕೊಂಡರೆ?

ಎರಡು: ಸಂಗಾತಿಯು ತನ್ನ ಬಯಕೆಗಳನ್ನು ಬಿಚ್ಚುಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ತೋರ್ಪಡಿಸಿದಾಗ ಅದನ್ನು ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ತನ್ನಲ್ಲಿ ಸೈರಣೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಅಥವಾ ಸಂಗಾತಿಯ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಸಮಂಜಸವಾಗಿ ಸ್ವಂದಿಸಲು ಮನಸ್ಸು ಬಿಚ್ಚಲು ಆಗದಿದ್ದರೆ?

ಈ ಸಂದೇಹಗಳನ್ನು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಒಪ್ಪುತ್ತಿದ್ದೆ. ಹಾಗೆಂದು ಮನಸ್ಸು ಬಿಚ್ಚಲು ಭಯಪಟ್ಟು ಆದದ್ದು ಆಗಲಿ, ಮುಂದೆ ನೋಡೋಣ ಎಂದು ಸುಮ್ಮನಿದ್ದರೆ ಸಂಬಂಧವು ವ್ಯಾವಹಾರಿಕ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತದೆಯೇ ಹೊರತು ವಿಕಾಸ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬಿರುಕುಗಳು, ಏಕತಾನೀಯತೆ ಹುಟ್ಟಿ ಪರಸಂಬಂಧ ಹೊಗೆಯಾಡುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಅಂತ್ಯ ನಿಷ್ಕಾರಂಕಿತ ಆದಿ ನಿಷ್ಕಾರವೇ ಸರಿ ಎಂಬಂತೆ ಸುಸಂಬಂಧದ ಬೀಜ ನೆಡುವಾಗಲೇ ಮನಬಿಚ್ಚುವ ನಿರ್ಧಾರ ಆಗಬೇಕು.

ಸಂಗಾತಿಗಳು ಮನಬಿಚ್ಚಿ ಪರಸ್ಪರ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಎರಡು ಮಹತ್ವದ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಮೊದಲನೆಯದು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ. ಇದನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಲು ಈ ದೃಷ್ಟಾಂತ ನೋಡಿ:

ಇವನೊಬ್ಬ ಮಿತಭಾಷಿ, ಗಾಂಭೀರ್ಯ ಉಳ್ಳವನು. ಈ ಗುಣವನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿ ಒಬ್ಬಳು ಇವನನ್ನು ಮದುವೆಯಾಗಿದ್ದಾಳೆ. ಮದುವೆ ಆಗಿದ್ದೇ ತಡ, ಮಿತವಾದ ಮಾತು ನಿಂತುಹೋಗಿದೆ. ಮಾತಿಲ್ಲದಾಗ ಲೈಂಗಿಕ ಸಂಬಂಧ ಎಲ್ಲಿ ಬಂತು? ಹೆಂಡತಿಯು ಗಂಡನನ್ನು ಮೂರು ವರ್ಷ ಹಾಸಿಗೆಗೆ ಕರೆದೂ ಕರೆದೂ ಸಾಕಾಗಿ, ಇವನು ತನ್ನ ಶರೀರವನ್ನು ಮೆಚ್ಚುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದುಕೊಂಡು ದೂರವಾಗಿ, ಕೋರ್ಟಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಹಾಕಿದ್ದಾಳೆ. ಇವನು ವ್ಯಥೆಯಿಂದ ತಾನೆಲ್ಲಿ ತಪ್ಪಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ತನ್ನೊಳಗೆ ಇಣಕಿ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಇವನ ತಾಯ್ತಂದೆಯರು ಇವನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸದೆ ನಿಷ್ಕಾರಣೆಯಿಂದ ದುಡಿಸಿಕೊಂಡು ತಮ್ಮ ಬಡತನ ನಿಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಕನಸನ್ನು ನನಸು ಮಾಡಿದರೂ ಇವನಿಗೆ ಅವರ ಪ್ರೀತಿಯು ಕನಸಾಗಿಯೇ ಉಳಿದಿದೆ. ಪ್ರೀತಿಯ ನಂಟುತನ ಇಲ್ಲದಿರುವಾಗ ಹುಟ್ಟುಗುಣವಾದ ಕಾಮದ ಪ್ರಕಟಣೆಯೂ ಹತ್ತಿಕ್ಕಲ್ಪಡದೆ. ಪ್ರೇಮಸಿಯು ಮೈಮುಟ್ಟುತ್ತಿರುವಾಗಲೇ ತನಗೆ ಕಾಮ ಕೆರಳುವುದಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದು ಇವನಿಗೆ ಅರಿವಾಗಿತ್ತು. ಆಗ, 'ಅದಿಲ್ಲ ಈಗಲ್ಲ, ಮದುವೆಯ ನಂತರ' ಎಂದು ಹೇಳಿ ದೂರವಿಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಒಂದುವೇಳೆ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ ಅವಳು ಇವನನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡು ಸರಿಪಡಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಬಹುದಿತ್ತು. ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥ ಆದ ಹುಡುಗ-ಹುಡುಗಿಯರು ಹಿರಿಯರ ಅನುಮತಿಯ ನಂತರವೂ ಪರಸ್ಪರ ಭೇಟಿಯಾಗಲು,

ಕಾಮೇಚ್ಚೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹಿಂದೆಗಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ದುರದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಇದೊಂದು ಒಳ್ಳೆಯ ಗುಣ ಎಂದು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ತಪ್ಪಾಗಿ ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ. ಒಬ್ಬನಂತೂ ಮದುವೆ ಆಗಲಿರುವ ಹುಡುಗಿಯನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಹಲವಾರು ಸಲ ಅವಳ ಹಾಸ್ಟೆಲಿಗೆ ಹೋಗಿದ್ದಾನೆ - ಪ್ರತಿಸಲವೂ ಸ್ನೇಹಿತರೊಂದಿಗೆ!

ತಿರಸ್ಕೃತವಾಗುವ ಭಯವು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಇರಲು ಅಡ್ಡಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದೆ. ವಾಸ್ತವ ಮುಂಚೆಯೇ ಗೊತ್ತಾದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿ, ಅವರನ್ನೇ ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಂಭವ ಹೆಚ್ಚಿರುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಾಗಿ ಸಂಬಂಧ ಮುರಿದುಕೊಂಡರೂ ಅಡ್ಡಿಯಿಲ್ಲ, ವಂಚಿಸಿ ಬಾಳುವ ಮಾಡುವುದು ಕೂಡದು. ಇಲ್ಲೊಬ್ಬನು ತಾನು ಪದವೀಧರ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಮದುವೆಯಾದ. ನಂತರ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸಕ್ಕೆಂದು ವಿದೇಶಕ್ಕೆ ಹೋಗೋಣ ಎಂದು ಹೆಂಡತಿ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದಾಗ ಗುಟ್ಟು ರಟ್ಟಾಯಿತು. ಆಕೆ ಅವನನ್ನು ಬಿಡಲು ಹೊರಟಾಗ ಅವನು, 'ನನ್ನಷ್ಟು ಓದಿಲ್ಲವೆಂದು ನನ್ನನ್ನು ಕೇಳಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದೀಯಾ!' ಎಂದು ಆಪಾದನೆ ಹೊರಿಸಿದ. ಆಕೆ ಹೇಳಿದಳು: 'ಅದಕ್ಕಲ್ಲ, ನೀನು ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕ. ನನ್ನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ನೀನು ನಂಬಲಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೇ ಬಿಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ.'

ಎರಡನೆಯದಾಗಿ, ಮನಬಿಚ್ಚಿ ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೂ ಅಡ್ಡಿಯಿದೆ. ಸಂಗಾತಿಯ ಬಯಕೆಯನ್ನು ಕೇಳಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊತ್ತಂತೆ. ಅದು ತನಗಿಷ್ಟ ಆಗದಿದ್ದರೆ ಅಸಮಾಧಾನ ಆಗುತ್ತದೆ, ಹಾಗೂ ಪೂರೈಸುವುದು ಆಗದಿದ್ದರೆ ಸಂಗಾತಿ ಅಸಮಾಧಾನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಎಂಬ ಅಳುಕು ಎಂದು ಹೆಚ್ಚಿನವರು ನಂಬುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗೆ ಯೋಚಿಸುವುದರಲ್ಲೇ ದೋಷವಿದೆ. ಒಬ್ಬರು ಬಯಕೆಯನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟಾಗ ಸಂಗಾತಿಯು ಈಡೇರಿಸಲೇಬೇಕು, ಹಾಗಾದರೇನೇ ಸಂಬಂಧ ಗಟ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹುರುಳು. ಪೂರೈಕೆ-ತೃಪ್ತಿಯ ಸಿದ್ಧಾಂತದ ಮೇಲೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಕಟ್ಟಿದರೆ, ಪೂರೈಸಿದಷ್ಟೂ ಬಯಕೆಗಳು ಹೆಚ್ಚುವ, ಕೊಟ್ಟಷ್ಟೂ ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಖಾಲಿಯಾದಂತೆ ಅನ್ನಿಸುವ ಸಂಭವವಿದೆ. ಪೂರೈಕೆ ನಿಂತರೆ ಸಂಬಂಧದ ಗತಿಯೇನು ಎನ್ನುವ ಆತಂಕವಂತೂ ಸದಾ ಇರುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲೊಬ್ಬ ಗಂಡನಿಗೆ ಕಾಮಮುಖ ನಿತ್ಯವೂ ಬೇಕು. ಮುಟ್ಟಾದ ಹೆಂಡತಿಯನ್ನೂ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಅಷ್ಟಿದ್ದರೂ ಆತ ಪರವೂರಿಗೆ ಹೋದರೆ ಎಲ್ಲಿ ಪರಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಾನೋ ಎಂಬ ಭಯ ಅವಳಿಗಿದೆ. ಇನ್ನು, ನಿರಾಕರಣೆಯ ಪರಿಣಾಮ ಏನಾಗುತ್ತದೆ? ಅದಕ್ಕೊಂದು ದೃಷ್ಟಾಂತ ಇಲ್ಲಿದೆ: ಇವಳು ಮುಖಮೈಥುನದ ಮೂಲಕ ಸುಖ ಬಯಸಿದಾಗ ಗಂಡ ಒಪ್ಪಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಅಸಹ್ಯಪಟ್ಟು ಅವಳ ಬಯಕೆಯನ್ನೇ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿ ಅವಳನ್ನೂ ಹೀಗೆಳೆದಿದ್ದ. ಆಕೆಯ ಗೆಳತಿಯು ಮುಖಮೈಥುನದಿಂದ ತೃಪ್ತಿ ಪಡೆಯುವುದನ್ನು ಕೇಳಿದ್ದರಿಂದ ಗೆಳತಿಯು ಗಂಡನ ಬಗೆಗೆ ವಿಶೇಷ ಗೌರವವಿತ್ತು. ಇದು ಗಂಡನಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಗಿ ಆತ ಇನ್ನಷ್ಟು ಹಿಂಸಿಸಿದ. ಇಬ್ಬರೂ ನನ್ನೆದುರು ಜಗಳ ಆಡುವಾಗ ಗಂಡ, 'ಅವನ ಜೊತೆಗೇ ಮಲಗು ಹೋಗು!' ಎಂದು ಅಬ್ಬರಿಸಿದ. ಹೆಂಡತಿಗೆ ಆಘಾತವಾಯಿತು. ಆಗವಳು ಹೇಳಿದ್ದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತಿದೆ: 'ನನಗೇನು ಇಷ್ಟ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ನನಗೆ ಹಕ್ಕಿದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ನನ್ನಷ್ಟದಂತೆ ನಡತೆಗಳನ್ನು ಮನಸ್ಸಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುವುದಕ್ಕೆ ನನಗೆ ಹಕ್ಕಿದೆ. ಆದರೆ ನನ್ನಷ್ಟವೇ ಅಸಹ್ಯಕರ ಎಂದು ಅಗೌರವ ತೋರುವುದು ನನಗೆ ನೋವುಂಟು ಮಾಡುತ್ತದೆ.' ಇಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರ ಇಷ್ಟವನ್ನು ಇನ್ನೊಬ್ಬರು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹಾಗೂ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮುಖ್ಯವೇ ಹೊರತು ಅದನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದು ಅಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವಾಗಲಾರದು.

ಇಲ್ಲೊಬ್ಬಳು ಗಂಡನಿಗೆ ಹೇಳಿಕೊಂಡಿದ್ದು ನೆನಪಾಗುತ್ತಿದೆ: 'ನೀನು ಇತರ ಹುಡುಗಿಯರ ಕಡೆಗೆ ಕಣ್ಣುಹಾಯಿಸಿದಾಗ ನಿನ್ನ ಕಣ್ಣಲ್ಲಿ ಕಾಮ ಕುಣಿಯುತ್ತಲ್ಲ, ಅದನ್ನು ನೋಡಲು ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಇಷ್ಟ. ಆದರೆ ಅದನ್ನು ತಡೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ನನ್ನಿಂದ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ನನ್ನನ್ನು ದಯವಿಟ್ಟು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀಯಾ?' ಗಂಡ ಅಭಿಮಾನದಿಂದ ಹೆಂಡತಿಯ ಹೆಗಲ ಮೇಲೆ ಕೈಹಾಕುತ್ತ ನನಗೆ ಹೇಳಿದ. 'ಇವಳು ಹೀಗೆ ಅನ್ನುತ್ತಾಳೆಂದೇ ನನಗೆ ಇನ್ನೊಬ್ಬಳು ಸಖ್ಯ ತಲೆಗೆ ಬಂದರೂ ಅದನ್ನು ಮಾಡಲು ಮನಸ್ಸೊಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ!' ಹೆಂಡತಿಯು ಕಣ್ಣಲ್ಲಿ ಹೆಮ್ಮೆ ಕುಣಿಯಿತು.